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Chapitre 7 : Ensemble et application 

 

 
 

Chapitre 8 – Primitives 

 
A l’ATTENTION des colleurs : Nous n’avons fait qu’une activité pour les changements de variables que nous ne 

verrons que lundi matin. Donc cela n’est pas au programme de colle, de même que l’intégration d’une fonction 

rationnelle (on peut tout de même le demander en guidant l’élève !). Nous n’avons pas encore fait beaucoup 

d’intégrations par partie mais cela est tout de même au programme de colle !  

 

 

 

 

 



Questions de cours : 

 

Application II.a.4 : Démontrer l’équivalence suivante :  

𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑛𝑗𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑠𝑢𝑟 𝐸 ⟺ ∀(𝐴, 𝐵) ∈ 𝒫(𝐸), 𝑓(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵) 
 

Propriété III.b.2 : Soient E, F deux ensembles tels que f ∈ ℱ(E; F) et g ∈ ℱ(F; G). On a :  

 f et g injectives ⇒ g o f injective 

g o f injective ⇒ f  injective 

 f et g surjectives ⇒ g o f surjective 

g o f surjective ⇒ g  surjective 

 f et g bijectives ⇒ g o f  bijective 

g o f  bijective ⇒ f  injective et g  surjective 

 

Propriété III.a.1 : Soit (f, g) ∈ (𝒞1([a, b], 𝕂))
2
. On a alors : 

∫𝑓′(𝑡)𝑔(𝑡)𝑑𝑡

𝑏

𝑎

= [𝑓(𝑡)𝑔(𝑡)]𝑎
𝑏 −∫𝑓(𝑡)𝑔′(𝑡)𝑑𝑡

𝑏

𝑎

 

Exercices du type : 

 

Exercice B.5 : Déterminer si les applications suivantes sont injectives, surjectives et bijectives : 

f: {

]0;+∞[ → [0;+∞[

x ⟼ x +
1

x

                g: {
ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (x + y; xy)
                h: {

ℝ2 → ℝ
(x; y) ⟼ x − y2

 

f:

{
 
 

 
 

ℕ → ℤ

n ⟼ {

n

2
 si n pair

−
n + 1

2
 si n impair

                g: {
ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (x − y;−2x + 3y)
                h: {

ℝ2 → ℝ2

(x; y) ⟼ (max(x; y) ;min(x; y))
 

 

Exemple II.a.4 : Déterminer toutes les primitives des fonctions suivantes sur leur ensemble de définition :  

𝑓 ∶  {
ℝ → ℝ

𝑥 ⟼
2𝑥

1 + 𝑥2
        𝑔: {

ℝ → ℝ
𝑥 ⟼ 𝑐𝑜𝑠5(𝑥) 𝑠𝑖𝑛(𝑥)

    ℎ: {

]−1; 1[ → ]−1; 1[

𝑥 ⟼
1

√1 − 𝑥2
 

 

Application II.b.2 : On pose :  

𝑓 ∶  {

]1; +∞[ → ℝ

𝑥 ⟼
1

𝑥 𝑙𝑛(𝑥)

 

Déterminer l’unique primitive de f qui s’annule en e2 

 

Application II.c.2 : Déterminer une primitive de :  

𝑔: {
ℝ → ℝ

𝑥 ⟼ 𝑐𝑜𝑠(3𝑥) 𝑒5𝑥
 

 

Application III.a.2 : Déterminer :  

∫𝑥 𝑠𝑖𝑛(5𝑥) 𝑑𝑥

𝜋

0

 

 

Application III.a.3 : Déterminer :  

∫ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) 𝑑𝑥
𝑡

 𝑒𝑡 ∫ 𝑙𝑛(𝑡) 𝑑𝑡

𝑢

 

 

 

Calcul de primitive du type : x ⟼ cosp(x) sinq(x) 
 

 


